5采取"四不两直"方式深入调研

杰)调查研究是我们党的传家宝,是做 好各项工作的基本功。在全党大兴调 查研究,是学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育的重要内 容,也是主题教育的一个鲜明特色。「 大党员、干部尤其是领导干部要多采取 "不发通知、不打招呼、不听汇报、不用 陪同接待,直奔基层、直插现场"的"四 不两直"方式深入调研,运用党的创新 理论研究新情况、解决新问题。

领导干部要扑下身子真调研、真解 决问题。各级领导干部要坚持眼睛向 下、脚步向下,深入实际、深入群众开展 调查研究。要科学研究制定调研方案。 明确调研的项目课题、时间地点、方式方 法,不能没有方案盲目调研,防止为调研 而调研。要统筹安排调研工作,从实际 出发选择调研地点,可以去基层,也可以 去机关、企业等单位,多到困难多、群众 意见集中、工作打不开局面的地方和单 位调研,避免同一时间段到同一地点扎 求,盯紧一个课题把情况摸清摸透,不应 随意增加调研题目,避免相近问题多头 调研或同一问题重复调研,不能靠层层 要材料来掌握情况,不能把调研任务简 单地安排给基层单位。要多开展解剖麻 雀式调研,多一些"七嘴八舌式"的讨论, 不能只听听、转转、看看,搞作秀式调 要多采取"四不两直"方式调研,轻 车简从,厉行节约,不搞层层陪同,不增 加基层负担。要坚持问题导向,抱着解 决问题的目的去调研,哪些方面问题突 出就聚焦哪些方面,问题产生在哪个环 节就聚焦到哪个环节,寻找务实管用的 破解之策,避免浮在上面、大而化之

对调研发现的问题,逐一梳理形成 问题清单、责任清单、任务清单,发扬钉 钉子精神,抓铁有痕、踏石留印,做到问 题不解决不松劲、解决不彻底不放手 要建立调研成果转化运用清单,从问题 有没有解决、现状有没有改变、工作有 没有提升、机制有没有完善等方面,评

报告代替调研成果。

当前,仍有个别领导干部怯于采取 '四不两直"方式调研,既有作风不扎实 的因素,也有能力不强、怕发现问题解 决不了的顾虑,甚至担心问题提出来会 得罪"左邻右舍"而瞻前顾后。

在主题教育中,要按照党中央关于 在全党大兴调查研究的工作方案,组织 广大党员、干部扑下身子、沉到一线接地 气,掌握真实情况和民情民意,在调查研 究中加深对党的创新理论的理解,运用 党的创新理论研究新情况、解决新问题 使调查研究的过程成为理论学习向实践 运用转化的过程,成为转变作风、增进同 群众感情的过程,成为提高履职本领、增 强责任担当的过程,真正以推动高质量 发展的新成效检验主题教育成果,实现 教育实践两手抓、两促进。

学思想 强党性 重实践 建新功

济郑高铁山东段完成全线箱梁架设

5月7日,在济郑高铁山东段 站前 [标,中铁十局的工作人员完 成箱梁架设作业

当日,济(南)郑(州)高铁山东 段最后一榀箱梁在中铁十局站前Ⅰ 标顺利架设完成,至此,济郑高铁 山东段完成全部箱梁架设工作,全 面转入铺轨阶段。

据悉,济郑高铁是国家"八纵 八横"高铁网的重要组成部分。项 目诵车后,济南到郑州的诵行时间 将缩短至1.5小时,将成为中原城 市群与山东半岛城市群间的快速 客运通道。

新华社记者 郭绪雷 摄



节后部分机票价格出现"腰斩"

"史上最火五一"假期落下帷幕后, 随着公众出游需求大幅下降,机票、酒 店等价格纷纷下调。多家旅游平台预 计,选择在此时错峰出游,公众的花费 可以比"五一"期间省下三成多

部分机票价格出现"腰斩

假期一讨,随着公众出游需求大幅 下降,机票、酒店价格纷纷"跳水"。根 据携程机票搜索数据,"五一"假期前后 (4月28日至5月4日)国内机票单程含 税均价为1082元,而假期后两周(5月5 日至5月18日)的机票均价降低到了 760元,降幅达到三成左右。同时,酒店 住宿价格也出现了不同程度的下降。

机票价格降幅较高的目的地大多 都是旅游属性较强的目的地。携程数 据显示,在排名前100位的机票目的地 中,"五一"后机票价格降幅最高的前十 个目的地为:敦煌、三亚、海口、西双版 纳、北海、丽江、桂林、西安、长沙、珠海。其中,敦煌"五一"期间的机票均价 达到1427元,而节后两周的均价只需要 668元;三亚"五一"期间的机票均价为 1499元,节后两周只需759元,价格基 本都实现了"对半跌"

节后大学生出游比例回升

去哪儿网近期机票数据显示,自5

月4日起,国内多条航线机票价格纷纷 下降,部分航线票价甚至低于高铁票价 如从北京出发5月31日直飞鄂尔 多斯的机票降至230元,5月30日直飞 烟台的机票降至263元,5月7日直飞郑 州的机票降至290元,5月14日直飞海 口的机票降至306元,相比"五一 期,出游的交通成本大幅降低。

面对如此降价诱惑,一些时间比较 灵活的"错峰族"开始锚定时间准备出 动。多家平台的预订数据显示.5月5日 至5月底正是错峰出游的最佳时期。携 程预订数据显示,目前选择这个时间段出 游的人群大多以假期充裕的白领为主,其 中90后、80后的占比达62%。避开人群 既能享受更优质的体验、对于钱包也更为 友好,因此不少大学生也选择在这段时间 开展"特种兵式"出游。去哪儿网数据显 示,5月5日至30日期间,18岁至22岁的 大学生群体的购票占比出现回升,热门目 的地为成都、长沙、武汉、杭州、深圳。

出境游机票价格下降明显

近期出境机票价格也出现明显下 在去哪儿网平台上,截止到昨天,5月 上海往返曼谷直飞含税价格降至1234 元,上海往返大阪直飞含税价格降至 1747元,北京往返首尔直飞含税价格降 至1477元。有签证的旅客可以"捡漏" 了。目前,签证办理仍是出境游的一大限 制。在去哪儿网平台上,出境机票预订往 往要提前一个月以上,以便为办理签证、 筹备旅行计划预留时间。截至5月4日, 已有旅客预订端午节出境游的机票, 热门 目的地为泰国曼谷、中国香港、韩国首尔、 中国澳门, 马来西亚吉隆坡。其中, 端午 节假期首日(6月22日)出发,北京往返首 尔直飞含税价格为2008元,上海往返曼 谷直飞含税价格为1722元,广州往返吉 隆坡直飞含税价格为1209元

携程旅游研究院高级研究员谢晓 青表示,受季节性供需因素影响,"五 一"期间机票价格较高,有假期的消费 者可以抓住"五一"后、暑期前的淡季出 游、享受低价实惠与游玩舒适度。去哪 儿网大数据研究院研究员肖鹏认为: "国内出行需求的快速恢复带动了机票 价格增长,机票重新成为旅行消费当中 权重最大的支出项目。从去哪儿网平 台搜索量来看,仍有大量有出游需求的 旅客在五一假期未能出行,这意味着, 端午、暑期和十一假期前夕,机票价格 不会出现更大幅的下降。建议有出游 计划的旅客多方比价、尽早购票,降低 本报综合消息

"南京女大学生遇害案"被告人洪峤被执行死刑

记者从云南省西双版纳傣族自治 州中级人民法院获悉,经最高人民法院 核准,2023年5月7日,西双版纳中院依 照法定程序对洪峤执行死刑。检察机 关依法派员临场监督。

2022年6月27日, 西双版纳傣族自 治州中级人民法院以故意杀人罪、盗窃 罪,判处洪峤死刑,剥夺政治权利终身, 并处罚金人民币一万元。洪峤上诉后,

云南省高级人民法院二审裁定驳回上 诉,维持原判,并报请最高人民法院核 准。最高人民法院经复核认为,第一审 判决、第二审裁定认定的事实清楚,证 据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审 判程序合法,依法核准云南省高级人民 法院维持第一审对洪峤判处死刑的刑

西双版纳傣族自治州中级人民法院

在执行死刑前,依法安排洪峤会见了近亲 属,充分保障了被执行罪犯的合法权利。

2020年7月初,洪峤因与女友李某 月(被害人, 殁年21岁) 在恋爱交往讨 程中发生矛盾,遂邀约他人帮忙并事先 策划,洪峤将李某月从江苏省南京市诱 骗至云南省西双版纳傣族自治州作案 地点后,指使他人将李某月杀害并掩

港澳居民来往内地通行证 延期政策5月8日起实施

据国家移民局网站消息,中华人民共和国出入境管理局日 前发布公告,自5月8日起将证件有效期限截止日期为2020年1 月1日至2023年12月30日的港澳居民来往内地通行证(俗称 回乡证),有效期限延长至2023年12月31日。目前,政策实施 各项准备工作已经就绪。

回乡证是港澳居民来往内地的出入境证件,也是在内地旅 、居留、生活的重要身份证明。港澳居民凭回乡证出入口岸、旅 行住宿,办理各类政务服务、公共服务。为保障回乡证延期政策 顺利实施,国家出入境管理局会同有关部门,根据回乡证在各相 关行业使用实际,作出周密部署安排。交通运输部、国家铁路局、 中国民用航空局、中国铁路总公司迅速制定工作方案,调整信息 系统和认证核验项目、程序,"五一"假期做了大量准备工作,全力 保障回乡证延期政策实施后,港澳居民正常购票检票、顺利出 行。教育部、工业和信息化部、国家卫生健康委员会、中国人民银 行、国家市场监督管理总局等部门因应政策调整变化,及时作出 工作安排,积极为港澳居民凭证办理教育、通信、医疗、金融、企业 注册等公共服务事项提供高效优质服务

全国出入境边防检查机关升级调整口岸查验系统,科学调 配力量,确保港澳居民持证顺畅通关。各地公安机关出入境管 理部门主动做好港澳居民在内地换发回乡证准备工作,为因紧 急事项申办证件的人员开设"绿色道通"。中华人民共和国出 入境管理局12367服务平台全面发布预约办证、受理窗口、申办 手续、办理流程等信息,方便查询、办事办证。

中华人民共和国出入境管理局相关负责人表示,将会同有 关部门密切跟进政策实施情况,及时解决港澳居民持证通关 办事中遇到的困难问题,进一步促进服务内地和港澳地区人员 本报综合消息

多地举行事业单位招聘考试

多个省份举行2023年上半年事业单位公开招聘笔试,今年 的招聘中,不少地区推出促进高校应届毕业生等群体就业的政 策举措。

应届生迎来招聘政策利好

今年3月开始,多省份陆续启动了2023年上半年事业单位 公开招聘工作,各地将笔试时间定于5月7日举行。

近年来,各地事业单位招聘中,普遍加大了对应届高校毕 业生的支持力度。

例如,辽宁今年的事业单位招聘中,共有2923家事业单位提供 8662个岗位,其中专门招聘应届毕业生的岗位人数占比达50%以上

辽宁人社部门还介绍,从今年起,辽宁将稳步探索推进在 每年上半年高校毕业季集中举办全省事业单位公开招聘,既可 以为广大高校应届毕业生等群体及时提供充足的就业岗位、开 辟新的就业渠道,又可以有效帮助广大高校应届毕业生等群体 在毕业季合理设定职业规划,统筹安排求职计划。

青海人社部门也介绍,今年将充分挖掘潜力为高校毕业生 提供更多岗位,同时,力争于7月底前全面完成年度事业单位公 开招聘任务。

今年4月,国务院办公厅发布的《关于优化调整稳就业政策措 施全力促发展惠民生的通知》提到,稳定机关事业单位岗位规模, "挖掘党政机关、事业单位编制存量,统筹自然减员,加大补员力 度,稳定招录、招聘高校毕业生规模,合理确定招录、招聘时间"

4月27日,在国新办举行的吹风会上,人社部副部长俞家 栋也表示,公共部门要带头履行社会责任,积极挖掘党政机关、 事业单位岗位存量,加大补员力度,稳定招录、招聘高校毕业生 规模,合理确定招录、招聘时间。

分类组织招聘,促进人岗适配

今年的事业单位招聘中,多地推出具体措施,按照不同事 业单位特点分类组织招聘。

例如在年龄方面,黑龙江今年的事业单位招聘,年龄要求 般为18-35周岁,具有博士学历或中级职称人员可放宽至40 周岁,具有高级职称人员可放宽至45周岁

为促进基层事业单位招聘,黑龙江还明确,县、乡事业单位 公开招聘,可以从招聘岗位总量中拿出一定数量岗位面向本县 (市)或周边县(市)户籍人员(或生源)公开招聘。

青海的事业单位招聘,对招聘硕士研究生以上学历、高级 职称、以及部分专业性较强的岗位,根据工作需要按照"干什 么,考什么"原则,采取考核聘用、自主面试等方式公开招聘 对高校、科研院所等人才密集型单位,由用人单位自主制定招 聘方案、发布招聘公告、组织人员招聘。

根据各地发布的招聘公告,招聘分类考试公共科目笔试往往分 为综合管理类(A类)、社会科学专技类(B类)、自然科学专技类(C 类)、中小学教师类(D类)和医疗卫生类(E类)五个类别。五个类别 笔试的公共科目为《职业能力倾向测验》(A/B/C/D/E类)、《综合应 用能力》(A/B/C/D/E类),每类考查侧重点及题型分布各不相同。

"从今年各地招聘情况观察,事业单位招聘考试的岗位细 分程度不断深化,多地事业单位考试不再只是偏重A类的考 查,而是更为全面,这对考生知识储备和专业能力要求也越来 越高。"华图教育研究院公考专家周枭分析。 本报综合消息